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Gemeinde Broderstorf

Niederschrift
öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Kultur 

und Sport der Gemeinde Broderstorf

Sitzungstermin: Mittwoch, 24.08.2022
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:40 Uhr
Ort, Raum: Gemeindezentrum, Rostocker Chaussee 21, 18184 

Broderstorf

Anwesend

Vorsitz
Wolfgang Harms

Mitglieder
Mathias Conrad
Silvia Lill
Christa Nier
Diana Tetzlaff

Verwaltung
Kerstin Redmer

Abwesend

Mitglieder
Ursula Noak unentschuldigt
Monika Schumacher entschuldigt
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Tagesordnung
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung durch den Vorsitzenden   
2 Einwohnerfragestunde   
3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit   
4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.03.2022 öffentlich   
5 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2022 öffentlich   
6 Änderungsanträge zur Tagesordnung   
7 Beschlusskontrolle   
8 Berichte aus den Arbeitsgruppen   
9 Skaterbahn   
10 Planung und Vorbereitung zum 10 jährigen Bestehens des 

Gemeindezentrum Broderstorf am 17.06.2023   
11 Beratung zum Entwicklungskonzept des SV Pastow   
12 Anfragen und Mitteilungen   
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Protokoll
Öffentlicher Teil

1 Begrüßung durch den Vorsitzenden
 Herr Harms begrüßt die Ausschussmitglieder und Frau Redmer als Protokollantin.

Frau Schumacher ist entschuldigt. Die Bürgermeisterin Frau Elgeti hat sich 
ebenfalls bei dem Ausschussvorsitzenden abgemeldet und wünscht dem 
Ausschuss guten Erfolg bei den Beratungen.

2 Einwohnerfragestunde
 entfällt

3 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit

 Herr Harms erfragt die ordnungsgemäße Ladung der Sitzung. Von 7 
Ausschussmitgliedern sind 5 anwesend, somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 16.03.2022 
öffentlich

 Frau Nier fragt, ob Herr Peck sich nochmal gemeldet hat. Auf der Sitzung am 
16.03.2022 wurde darum gebeten, Herrn Peck zur nächsten Sitzung einzuladen 
um über das Gemeindeentwicklungskonzept zu berichten. Herr Harms informiert, 
dass er Herrn Peck angesprochen hat und dieser meinte keine Einladung erhalten 
zu haben, er aber bereit ist auf der nächsten Sitzung zu diesem Thema zu 
berichten. Daher ergeht die Bitte des Ausschusses, Herrn Peck nochmals zur 
nächsten Sitzung einzuladen.

Die Ausschussmitglieder billigen die Niederschrift der Sitzung vom 
16.03.2022 unter Berücksichtigung des vorbenannten Hinweises.

5 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 11.05.2022 
öffentlich

 Auf der Sitzung des Ausschusses vom 11.05.2022 wurde unter TOP 6 eine 
Empfehlung an die Gemeinde Broderstorf gegeben einen Grundsatzbeschluss zur 
Errichtung einer Mehrzweckhalle kombiniert mit einem zentralen Fest-und 
Veranstaltungsplatz, zu fassen.

Bisher wurde dieses Thema in der Gemeindevertretung nicht behandelt. Der 
Ausschuss geht davon aus, dass sie auch eine Antwort erhalten, wenn sie eine 
Empfehlung an die Gemeindevertretung abgeben und bitten diesen Punkt 
nochmals auf die Tagesordnung der Gemeindevertretung zu setzen.

 

Die Ausschussmitglieder billigen die Niederschrift der Sitzung vom 
11.05.2022 unter Berücksichtigung des vorbenannten Hinweises.

6 Änderungsanträge zur Tagesordnung
 Die Ausschussmitglieder bestätigen die vorliegende Tagesordnung.
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7 Beschlusskontrolle
 Die Empfehlung aus der Sitzung vom 11.05.2022 wurde bisher nicht als 
Tagesordnungspunkt auf einer Gemeindevertretersitzung aufgenommen und 
somit auch nicht behandelt, siehe TOP 5.

8 Berichte aus den Arbeitsgruppen
 Herr Harms informiert:

-       2 Veranstaltungen haben stattgefunden und sind sehr gut verlaufen, organisiert 
vom Bürger-und Kulturverein

 

-       für den Mehrgenerationenspielplatz in Pastow sollen in dieser Woche die Geräte 
kommen, Fördermittel sind geflossen

 

-       in DGH Steinfeld sind die Baumaßnahmen angeschoben, der Elektriker wird sein 
Angebot nochmal überarbeiten

die Senioren haben alles ausgeräumt, was sie behalten wollen, der Rest wird 
eingelagert bzw. entsorgt

das Konzept bleibt

später geht es dann draußen weiter

 

-       die Stelle des Jugendbetreuers für den Jugendtreff Broderstorf wird neu 
ausgeschrieben, Frau Rohde wird gebeten vorerst weiter zu machen

 

-       auf die Aushänge in den Bushaltestellen zwecks Ideensammlung der 
Jugendlichen erfolgte bisher 0 Resonanz

 

-       Hinweis Frau Lill: die Aushänge in den Schaukästen sind kaum zu lesen, die 
Aushänge sind oft in kleiner Schriftform und die Scheiben stets beschlagen

 

Es erfolgt eine Diskussion hinsichtlich möglicher Angebote für die Jugendlichen, 
wo könnten Räumlichkeiten für diese geschaffen werden (Mehrzweckhalle), was 
muss angeboten werden und wer trägt die Verantwortung?

9 Skaterbahn
 Herr Harms informiert, dass die Skaterbahn in Roggentin kommt und eine 
Ausschreibung erfolgt ist.

Hinsichtlich der Errichtung einer eigenen Skaterbahn in der Gemeinde Broderstorf 
sind sich die Ausschussmitglieder einig vorerst abzuwarten. Sie wollen sehen in 
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welchem Umfang die Bahn in Roggentin entsteht und wie diese angenommen 
wird, dementsprechend werden sie dann später den eigenen Bedarf ermitteln 
und entscheiden, ob eine eigene Skaterbahn in der Gemeinde Broderstorf in 
Betracht kommt oder ggf. ein anderes Konzept erarbeitet wird.

Auch hätte die Möglichkeit bestanden die Skaterbahn als gemeinsames Konzept 
der Gemeinden Roggentin und Broderstorf zu gestalten, da voraussichtlich auch 
die Bahn von vielen Kindern und Jugendlichen aus der Gemeinde Broderstorf 
genutzt wird.

 

Die Ausschussmitglieder wünschen sich zur nächsten Sitzung einige Unterlagen 
und Informationen der Gemeinde Roggentin zu dem Projekt der Skateranlage.

10 Planung und Vorbereitung zum 10 jährigen Bestehens 
des Gemeindezentrum Broderstorf am 17.06.2023

 Herr Harms informiert:

-       am 17.06.2023 besteht das Dorfgemeinschaftshaus Broderstorf 10 Jahre

-       die Gemeindevertretung von damals hat mit der Errichtung des Gebäudes eine 
gute Sache auf den Weg gebracht

-       er ist der Meinung, dass daher das 10-jährige Bestehen in einem würdevollen 
Rahmen durchgeführt werden sollte

-       mit der Bürgermeisterin hat er bereits gesprochen, diese würde gerne sehen, 
wenn die Veranstaltung vom Bewirtschafter des Gebäudes organisiert und 
durchgeführt wird

-       wenn dem zugestimmt wird, würde Herr Harms auf der nächsten Sitzung des 
Bürger-und Kulturvereins das Ansinnen der Gemeinde mitteilen

-       er bittet die Ausschussmitglieder um Anregungen und Empfehlungen

 

Die Ausschussmitglieder legen ihre Ideen und Vorstellungen dar. Frau Tetzlaff 
gibt die Anregung für ein „Familienpicknick“, diese Idee wird grundsätzlich für gut 
befunden, wäre aber als Brunch in Neuendorf zu einem anderen Zeitpunkt 
ansprechender.

Grundsätzlich sind sich alle Ausschussmitglieder einig, keinen Empfang 
durchzuführen, sie sind für eine offene Veranstaltung, da das Haus für die Bürger 
der Gemeinde ist. Der Dank gilt denjenigen, die das Haus 10 Jahre am Laufen 
gehalten haben. Der Tag sollte als ein „Tag der offenen Tür“ stattfinden unter 
dem Motto „10 Jahre Bürgerhaus“, mit allen Gruppen und Vereinen, die dieses 
Haus nutzen. Jeder sollte sich präsentieren, die Senioren könnten Kaffee und 
Kuchen anbieten und für Musik sollte gesorgt werden.

Die Ausschussmitglieder sprechen sich dafür aus, das der Bürger-und 
Kulturverein die Organisation durchführen sollte und die Gemeinde die 
Kosten übernimmt. 
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11 Beratung zum Entwicklungskonzept des SV Pastow
 Herr Harms informiert, dass dieses Thema kurzfristig im Bauausschuss 
aufgenommen und das Feedback wohlwollend zur Kenntnis genommen wurde.

Herr Conrad erklärt die einzelnen Positionen und weist besonders auf die 
Wichtigkeit der LED-Umrüstung der Flutlichtanlage auf dem Kunstrasenplatz hin, 
die absolut oberste Priorität hat.

Er informiert, dass der SV Pastow auf Wunsch des Bauausschusses 
angeschrieben wurde, um sich zu positionieren, wie zukünftig Strom und Gas 
gespart werden können. Eine Umrüstung der Flutlichtanlage auf LED würde nur 
5% der jetzigen Kosten ausmachen.

Beschluss:
Der Ausschuss für Soziales-, Kultur und Sport empfiehlt der 
Gemeindevertretung Broderstorf das vorliegende Entwicklungskonzept 
der gemeindeeigenen Sportanlage umzusetzen, eine Prioritätenliste ist 
zu erarbeiten und ggf. Fördermittel zu beantragen.
Abstimmungsergebnis:
Gesetzliche Anzahl der 
Vertreter: 7 Davon Anwesend: 5

Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
5 0 0

 

Anlage 1 Konzept Sportanlage
12 Anfragen und Mitteilungen

 Herr Harms bedankt sich bei allen Anwesenden, wünscht eine schöne Woche und 
beendet die Sitzung um 18:40 Uhr.

Vorsitz: Schriftführung:

Wolfgang Harms Max Schmidt
Kerstin Redmer
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